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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΤΩΝ ΓΑΤΩΝ 
(Αριθ. Μητρώου εγγραφής 1645) 

Επειδή τα ζώα αισθάνονται, πονούν και αγαπούν… 

 
Προς: κύριο Λοΐζο Σέπο 

Διευθυντή Παγκυπρίου Γυμνασίου  
  

 Κοινοποίηση:  κύριο Πρόδρομο Προδρόμου 
     Υπουργό Παιδείας   
 

Λευκωσία 2 Φεβρουαρίου 2020 

Θέμα: Καταγγελία για απαγόρευση σίτισης των γάτων που βρίσκονται στο χώρο του 
Παγκυπρίου  Γυμνασίου 

Αξιότιμε κύριε Σέπο, 

Είμαι ο πρόεδρος του Συνδέσμου Προστασίας και Ευημερίας των γάτων και μέλος της 
Επαρχιακής Επιτροπής Ευημερίας Ζώων Λευκωσίας και της Παγκύπριας Συντονιστικής 
Επιτροπής Ευημερίας Ζώων. Οι επιτροπές αυτές είναι θεσμοθετημένα όργανα από τον 
νόμο περί προστασίας και ευημερίας των ζωών Νόμος 46 (1) του 1994, και έχουν σαν 
βασικό στόχο να συνδράμουν το έργο των αρμοδίων αρχών, αστυνομίας, κτηνιατρικών 
υπηρεσιών, τοπικών αρχών στη σωστή εφαρμογή της νομοθεσίας για τα ζώα. Τα μέλη 
των ΕΕΕΖ διορίζονται από τον Υπουργό Γεωργίας για τριετή θητεία. Εγώ είμαι μέλος της 
ΕΕΕΖ Λευκωσίας από το 2013. 

Έχω γίνει αποδέκτης γραπτής καταγγελίας (την οποία σας επισυνάπτω) από ομάδα 
εκπαιδευτικών ότι έχετε απειλήσει να πάρετε μέτρα εναντίον όσων ταΐζουν τα γατιά που 
βρίσκονται στο χώρο του Παγκυπρίου Γυμνασίου. Θέλω να πιστεύω ότι αυτό έγινε εκ 
παραδρομής και λόγω άγνοιας των σχετικών διατάξεων της νομοθεσίας γιατί αν ευσταθεί 
η καταγγελία που έχω πάρει τότε πιθανό να έχετε διαπράξει το αδίκημα της απειλής όπως 
ορίζεται στον Ποινικό Κώδικα κάτω από το Κεφάλαιο 154 Αρθρο 91Α. Μια τέτοια ενέργεια 
επίσης αντιβαίνει και στις πρόνοιες της νομοθεσίας για την προστασία και ευημερία των 
ζώων Νόμος 46 (1) του 1994 αφού η παρεμπόδιση σίτισης και φροντίδας των ζώων 
ισοδυναμεί με κακοποίηση. 

Θα ήθελα επίσης να σας πληροφορήσω ότι σχετικά με τα γατιά στο χώρο του Παγκυπρίου 
Γυμνασίου καλέστηκα από τον Δήμο Λευκωσίας στο παρελθόν και σε συνεργασία με την 
τότε Διεύθυνση του Σχολείου, το Δήμο, την Σχολική Εφορία και εκπροσώπους των 
μαθητών αποφασίστηκε η εφαρμογή ενός προγράμματος διαχείρισης της παρουσίας των 
γάτων. Το πρόγραμμα αυτό συμπεριλαμβάνει  

• Τη δημιουργία ενός χώρου σίτισης των γάτων, σε σημείο που συμφωνήσαμε και 
βρίσκεται  στο μπροστινό μέρος του σχολείου. 

• Πρόγραμμα στείρωσης των γάτων εντός και εκτός σχολείου. 

• Πινακίδες που να εξηγούν ότι η σίτιση των γάτων θα πρέπει να γίνεται μόνο στα 
συγκεκριμένα σημεία που ορίστηκαν. 
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• Διαλέξεις παρουσιάσεις για τη ευημερία των ζώων και τη σχέση τους με τον 
άνθρωπο, ή σχετικά με τους μύθους και τις πραγματικότητες για τις ασθένειες των 
γάτων και φυσικά οδηγίες για τα αναγκαία μέτρα αυτοπροστασίας ώστε άνθρωποι 
και ζώα να συνυπάρχουμε σε συνθήκες ασφάλειας και ευημερίας για όλους. 

Αυτό το πρόγραμμα εφαρμόζεται εδώ και κάποια χρόνια. Η συντριπτική πλειοψηφία των 
γάτων της περιοχής έχει στειρωθεί, ακόμη και από το χώρο της Αρχιεπισκοπής,  με τη δική 
μας συνδρομή μέσα από τα προγράμματα του Δήμου ή με έξοδα των εθελοντών. Ο χώρος 
που σιτίζονται τα γατιά διατηρείται καθαρός από τους εθελοντές ενώ πρόσφατα έγινε 
διευθέτηση και με τον εργολάβο που ανέλαβε τα έργα στο σχολείο να φροντίσει για την 
ελεύθερη πρόσβαση των εθελοντών στο χώρο για να φροντίζουν τα γατιά. 

Προσωπικά έχω καλεστεί αρκετές φορές και έχω κάνει παρουσιάσεις, κυρίως στα πλαίσια 
των ελεύθερων δραστηριοτήτων, σε μαθητές και μαθήτριες σχετικά με την ευημερία των 
ζώων και την ανάγκη ανάπτυξης μιας φιλοζωικής συνείδησης μέσα στη κοινωνία. Μάλιστα 
σε μια από αυτές στο παρελθόν μια ομάδα μαθητών του περιβαλλοντικού και φιλοζωικού 
ομίλου ετοίμασε ένα μικρό βίντεο το οποίο και μας πρόσφερε και έκτοτε το παρουσιάζουμε 
σε όλες τις παρουσιάσεις που κάνουμε σε άλλα σχολεία με ειδική αναφορά στους μαθητές 
του Παγκυπρίου Γυμνασίου που το έκαναν. Είναι ένα εξαίρετο βίντεο που ενθουσιάζει τα 
παιδιά  και  τιμά τους μαθητές που το έκαναν αλλά και το σχολείο τους. 

Πιστεύω ότι η καλλιέργεια φιλοζωικής συνείδησης, ο σεβασμός προς την φύση και όλα τα 
πλάσματα της είναι από τις βασικές παραμέτρους του εκπαιδευτικού προγράμματος που 
προωθεί το Υπουργείο Παιδείας, κάτι που στο παρελθόν είχαμε συζητήσει με τον 
Υπουργό Παιδείας, τον κύριο Καδή τότε. Γι αυτό και μου προκαλεί έκπληξη πως σε ένα 
από τα πιο ιστορικά σχολεία του τόπου μας με τεράστια προσφορά στους κοινωνικούς 
αγώνες και τον πολιτισμό εμφανίζεται το φαινόμενο ο διευθυντής να απειλεί  άτομα που 
φροντίζουν ζώα. Πιστεύω ότι ο ρόλος του εκπαιδευτικού είναι να διδάσκει δια του 
παραδείγματος και πιστεύω ότι η συντριπτική πλειοψηφία των εκπαιδευτικών μας αυτό 
κάνει αφού έχουμε συνεργαστεί με πολλούς σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και είχα 
την ευκαιρία να το διαπιστώσω από πρώτο χέρι. 

Ελπίζω ότι θα αποσύρετε άμεσα αυτή την απειλή και θα φροντίσετε ώστε οι εθελοντές και 
εθελόντριες που φροντίζουν τα γατιά του Παγκυπρίου Γυμνασίου θα συνεχίσουν να το 
κάνουν απρόσκοπτα. 

Εμείς είμαστε όπως πάντα έτοιμοι να συνδράμουμε στη σωστή διαχείριση της παρουσίας 
των γάτων, πάντα μέσα στα πλαίσια της νομοθεσίας και της αρμονικής συνύπαρξης 
ανθρώπων και ζώων σε συνθήκες ασφάλειας και υγείας. Είμαι πρόθυμος αν επιθυμείτε να 
επισκεφτώ και πάλι το σχολείο σας και να συναντηθούμε επί τόπου και να λύσουμε όποια 
προβλήματα μπορεί να παρουσιάζονται. 

Παράλληλα θα επιδιώξω συνάντηση με τον Υπουργό Παιδείας προς τον οποίο κοινοποιώ 
αυτή την επιστολή και το σχετικό αίτημα, γιατί πιστεύω ότι θα πρέπει να βρούμε τρόπους 
διαχείρισης της παρουσίας των αδέσποτων γάτων στα σχολεία. Τα τελευταία χρόνια έχω 
καλεστεί από πάρα πολλά σχολεία, Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια τα οποία 
αντιμετωπίζουν αυτό το πρόβλημα και έχουμε καταθέσει προτάσεις. Πιστεύω ότι θα 
πρέπει να κουβεντιάσουμε όλα αυτά με τον Υπουργό Παιδείας ώστε να υπάρχει 
συντονισμός και ενιαία αντιμετώπιση μέσα από το ίδιο το Υπουργείο. 

Με εκτίμηση 

 

Ντίνος Αγιομαμίτης  
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Πρόεδρος Συνδέσμου Προστασίας και Ευημερίας Γάτων 

Μέλος της Επαρχιακής Επιτροπής Ευημερίας Ζώων Λευκωσίας 

Τηλ 99698503  Email: dinosag@cytanet.com.cy 

 

Συνειμμένο: Καταγγελία εκπαιδευτικών 

Αγαπητέ κ. Αγιομαμίτη είμαστε ομάδα καθηγητών και καθηγητριών του Παγκυπρίου 
Γυμνασίου. Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε και να καταγγείλουμε τον διευθυντή του 
σχολείου μας Λοΐζο Σέπο για την απειλή που εκτόξευσε σε συνεδρία του καθηγητικού 
συλλόγου : «κατίshι του όποιον δω να ταΐζει γατιά». Προφανώς αγνοεί ότι για το 
συγκεκριμένο θέμα, τα γατιά του Παγκυπρίου, προηγήθηκαν συναντήσεις σας με την 
προηγούμενη διεύθυνση του σχολείου, συνεννόηση στην παρουσία και εκπροσώπων του 
δημαρχείου και της εφορείας για να συμφωνηθεί η εξεύρεση σταθερού σημείου, που 
υπάρχει και σήμερα για να μπορούμε να συνεχίζουμε να ταΐζουμε τα γατάκια. Γνωρίζετε 
πως τα γατιά βρίσκονται εκεί για πολλά χρόνια, ότι με την βοήθεια σας τα στειρώσαμε, και 
ότι έχουν βιβλιάρια από τον γιατρό που τα παρακολουθεί.  
Είμαστε πρόθυμοι να συμμετάσχουμε σε συνάντηση σας με τον υπουργό Παιδείας για να 
τον ενημερώσετε για τις απειλές και το πρόβλημα που δημιούργησε ο νεοδιορισμένος 
διευθυντής. 
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